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Foi recentemente anunciado pelo Governo, no âmbito do Programa de Estabilidade e Crescimento, a

Exmo. Senhor Presidente da Assembleia da República

privatização de um conjunto de empresas públicas, entre as quais se encontra a EMPORDEF,

Sociedade Gestora de Participações Sociais de capital exclusivamente público.

Enquanto SGPS, a EMPORDEF gere um vasto conjunto de empresas que actuam em diversos

sectores estratégicos para o desenvolvimento industrial e tecnológico do nosso país.

A privatização deste conjunto de empresas, distribuídas por quatro núcleos: Industrial, Tecnológico,

Financeiro e Imobiliário, implicará certamente um encaixe financeiro para o Estado. No entanto, o

Bloco de Esquerda gostaria de alertar para o carácter único e temporário desta medida,

contrariamente à irreversibilidade dos seus efeitos ao nível da perda do controlo nacional sobre

áreas de interesse estratégico para o desenvolvimento económico do país.

Entre as participações da EMPORDEFé possível encontrar oS Estaleiros Navais de Viana do Castelo,

uma empresa de construção e reparação naval que emprega aproximadamente 900 pessoas e

constitui o maior Estaleiro de construção naval de Portugal (sendo um dos maiores da face

Ocidental da Europa).

O crescente reconhecimento da importância das actividades ligadas à exploração da nossa costa e

território marítimo, e consequente aposta na sua preservação, bem como o número de postos

trabalho que cria, levam a que este seja um activo de maior relevo e interesse público.

À semelhança do que se verifica para as restantes privatizações anunciadas, o documento do

Programa de Estabilidade e Crescimento não é claro relativamente aos contornos do processo,

nomeadamente no que diz respeito à parcela que pretende alienar, bem como aos prazos e
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condições desta operação.

Tratando-se a EMPORDEFde uma empresa estratégica do ponto de vista económico nacional, tal

como foi acima enfatizado, com impacte na vida de centenas de trabalhadores, o Bloco de Esquerda

alerta para a necessidade de transparência, clareza e discussão' pública em torno do seu processo de

privatização.

Atendendo ao exposto, e ao abrigo das disposições constitucionais e regimentais aplicáveis, o Grupo

Parlamentar do Bloco de Esquerda vem por este meio dirigir ao Governo, através do Ministério da

Economia e da Inovação, as seguintes perguntas:

1. Quais os estudos efectuados que permitem ao Governo sustentar a privatização total da

EMPORDEF?

2. Irá o Ministério fornecer os estudos que sustentaram esta decisão à Assembleia da

República?

3. Neste quadro, quais os prazos e condições da referida privatização?

4. Compromete-se o Estado a garantir os postos de trabalho associados às empresas a alienar?

5. Quais os impactos esperados do ponto de vista da evolução do défice?

Palácio de São Bento, 31 de Março de 2010.
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